

# 中华人民共和国“友谊勋章”将首次颁授

## 授予作出杰出贡献的外国人,为国家最高荣誉

新华社北京6月7日电 经国家主席习近平批准,中华人民共和国“友谊勋章”将于6月8日首次颁授。

根据《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,国家设立中华人民共和国“友谊勋章”,授予为我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平作出杰出贡献的外国人,为国家最高荣誉。设立颁授中华人民共和国“友谊勋章”,旨在通过树立中外友谊典范,向世界传递友谊和平、公平正义等基本理念,增进世界对中国的了解。

中华人民共和国“友谊勋章”章体以金色、蓝色为主色调,采用和平鸽、地球、握手、荷花等元素,章链采用中国结、万年青、牡丹花、玉璧、兰草等元素,整体采用花丝镶嵌、掐丝珐琅等传统工艺手工制作。设计制作象征中国人民同各国人民友好团结、友谊长存,祝愿世界各国共同繁荣发展。

8日下午,国家主席习近平将在人民大会堂金色大厅颁授首枚中华人民共和国“友谊勋章”。中央电视台将对颁授仪式进行现场直播。



## 我省加快国企布局结构调整 年内省属国企将整合至25户左右

本报6月7日讯 记者从今天召开的全省深化国企改革工作推进会上获悉,按照主业归核、资产归集、产业归位的要求,我省将加快省属国企布局结构调整与企业重组整合,年内将省国资委一级监管企业数量整合至25户左右;到“十三五”末整合至22户左右,资产规模1.5万亿元,力争2家左右企业进入世界500强,6至8家企业进入中国500强。

目前,已启动湖南兵器集团与新天地集团的整合重组,下一步还会有几户企业的整合重组,将监管企业减少至25户左右。

■记者 胡信松 通讯员 罗江帆

## 探路第四次全国经济普查

### 我省在长沙县启动综合试点

本报6月7日讯 今天上午,湖南省第四次全国经济普查省级综合试点工作动员会在长沙县安沙镇召开。据介绍,试点目的是通过模拟经济普查的全过程,为正式开展经济普查积累经验。

记者了解到,此次普查是党的十九大召开以后我国组织的首次大型国民经济和社会发展综合性调查,普查对象为境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户;普查主要内容包括普查对象基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动等。

省统计局副局长李绍文介绍,此次普查结果将成为评估修正各地GDP的重要依据,决定今后五年湖南省在全国的“经济坐标”。

■记者 李成辉 实习生 张涵 通讯员 刘雁 夏晓辉

## 省文资委与财政厅联合发文 国有文化资产必须在 联合利国文交所进场交易

本报6月7日讯 日前,省文资委与省财政厅联合签发《关于进一步规范湖南省省管国有文化企业国有资产交易管理的通知》,明确要求省管国有文化企业的产权转让、企业增资、实物资产转让等国有资产交易行为,应当按照《关于确认联合利国文化产权交易所为“湖南省国有文化产权股权指定交易平台”的复函》要求,在联合利国文化产权交易所进场交易,由该所提供专业服务。联合利国文化产权交易所将定期向省文资委、省财政厅、省文化厅报告交易情况,严格控制以非公开协议方式进行国有文化资产交易。

湖北、山东、北京等省、市文资委也先后出台文件和细则,要求必须在指定的文化产权交易所进行国有文化资产的交易。

2016年4月,按照国家有关法规要求,我省同意由湖南日报报业集团控股的联合利国文化产权交易所,作为湖南省国有文化产权股权指定交易平台。这是湖南省强化国有文化资产监督管理、创新监管手段的又一重要举措,也是对联合利国文化产权交易所的平台建设、市场影响力、规范化管理及风险控制等方面取得的成就的充分肯定。

联合利国文化产权交易所目前已建成全国性的产权挂牌交易系统,平台成立以来,已为省属八大文化产业集团提供挂牌交易服务10余宗,累计成交金额近4亿元。

■记者 胡信松

## “益常高速”扩容工程纳入国家规划

本报6月7日讯 昨天,常德市交通运输局发布消息,在交通运输部近日发布的“十三五”交通运输专项建设规划中期评估调整方案及项目库中,益常高速公路扩容工程入列。据了解,这也是我省新增进入交通运输部中期评估调整规划的唯一重大项目。

据介绍,现有的长益常高速公路是湘西北等地通往长沙的重要通道,是常德到长沙的唯一快速通道。目前,长益常高速公路已建成通车超过16年,交通拥堵,尤其是重大节假日,常德至

长沙平均要走5至6个小时。在2017年春节假期,日平均交通量达5.7万辆。

根据初步方案,益常高速公路扩容工程拟采用双向6车道设计,路基宽33.5米,路面宽28.5米。方案之一是,起于益阳迎风桥,终点设在常德境内二广高速芦山互通;方案之二是,起点与益阳高速公路南环线相连,终点在常德斗姆湖与常吉高速公路相接。目前,具体线路仍在进一步科学制定当中。

■记者 肖洋桂 通讯员 王明志

## 视点

# 高考作文体现时代发展下的教育高度

今天,975万莘莘学子迎来了人生中的第一个“大日子”。而历年高考试题中,语文往往备受关注,语文试卷里,作文又一直是让人们津津乐道的话题,各地媒体也纷纷报道。《人民日报》则干脆搞起了投票:“今天,2018年全国高考拉开帷幕,上午进行了语文学科的考试,全国有8套作文题,你觉得哪套作文题最有新意?哪套题最难写?快来投票吧。”

有人对今年的高考作文做了一个总结,那就是,跟往年材料选择和命题取向上出现颇多的“人生哲学”、“心灵鸡汤”相比,社会、时政性的事件、政策实施等作为作文命题的倾向开始显露,如北京卷的《“新时代青年”“绿水青山”》、浙江卷的《浙江精神与浙江人》,以及全国III卷的有关深圳、浙江、雄安新区的写作材料,这些都与时政紧密相关。

当相对抽象的命题变得与现实更靠近时,可能会让人不太适应,也因此有人反映这些高考作文像公务员考试的申论,难度不小。虽说与以往比起来,这些作文题需要考生在时政方面的信息储备、认知及分析能力上有所提高,但仔细分析,还是没有“超纲”的。仰望星空与脚踏实地并不矛盾,从哲理思考回归到现实探讨,是对已经迈入成年队列的高考学子在务实思维方面的预先训练,也是考验其对社会的观察能力。况且,从目前的教育实际来看,现在的孩子在信息获

取、接收上已远非以前的学子可比,网络技术的发达与普及,让他们在对时局的观察和分析上具有了一定的敏锐力,结合各种知识信息,也能得出不可小觑的观点,而紧贴现实的命题,则刚好给了他们试水的机会。

其实高考作文命题这么多年来也是“万变不离其宗”,始终围绕着“时代热点”“哲理思辨”“文化思考”这几个基本点来展开。这几个基本点无疑反映了我国这么多年来教育走向,在考察学生们学习成果的同时,也是对国内教育成果的定期测验。比如刚刚恢复高考的时期,高考作文还残存着“政治”的色彩;到了八十年代,作文命题便开始精彩纷呈,体

现出中国教育挣脱桎梏之后的舒展与奋发之态;时至今日,在原有的基础上对理性启蒙、哲思训练更为重视,对学生的横向知识要求也更为提高,敦促学生不再只局限于课本知识,除青春奋斗外,家国情怀、天下观,也都愈发成为教育和考试指向。

这届考生是第一批走向考场的00后,这些当年的世纪宝宝,已经长大成人。而这十八年来,中国的时代发展也是与日俱进,如今,在伟大民族复兴的时代语境下,这批刚刚成人的学子无疑担负着未来重任,这种时代责任的赋予,也浸润到了教育命题中。无论是平时的课堂教育还是高考,我们不再拘泥于一成不变的知识灌

输,而是将与社会、与世界相关的现实问题融汇到书本中来,启发学生们进一步打量和观察这个时代的种种。

时代的发展很大程度由教育的高度来决定,而教育的高度在高考中又能窥斑知豹。高考作文虽说对于考生来说只是测验性质的命题,但对整个社会而言,引发的思考却是既广且深的,每年的高考作文都会引起最广泛的舆论探讨,这恰恰是我们对教育的关切。在前行路上,高考只是一个人生节点,但在人生的行进过程中,个体的责任与教育的高度,仍然需要不断自我加压,为国家、民族、社会的发展给出更多、更亮眼的答案。 ■本报评论员 张英